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1.komplekts

1. Motorlaiva brauc ar nemainigu atrumu 5,5 m/s uz ziemeliem, straumes vidéjais atrums ir 2 m/s
uz austrumiem. Nosaki motorlaivas rezultéjoso atrumu.

2. Konstrué funkcijas y= X grafiku.

a) nosaki funkcijas definicijas apgabalu,

b) nosaki funkcijas vertibu apgabalu,

c) nosaki funkcijas nulles,

d) nosaki funkcijas augSanas, dilSanas intervalus,

3.Aprékini un atbildi uzraksti k3 skaitli normalforma 3,7-10° —2,6-10*

4 Nosaki reizinajuma zimi sin 25°-cos 280°-tg%

5. Aprékini vértibu 5sin 90°—5C057r+20tg%

6. Aprékini trijstura MNK treSo malu, ja MN= 10 cm, MK = 5J2 un £ M= n/4.
7.Salidzini log,, 6 un log,,8

8.Nosaki funkciju paritati

a) f(x)= sinxcosx+x

b) f(x)= 4x* —2x% +2

9. MN —rinka Iinijas pieskare, MP — sekante. R
Aprékini MN, ja MP=12 dm, PR=26 dm. N
P
L
M
3 3
2X X

10. Vienkar3o izteiksmi: y_. (x* —y*) - +— y :



2. komplekts
1. Rinka linija sadaltta attieciba 8:7:5. Dalijjuma punkti savienoti ar hordam. Atrodi ieglta trijstira lenkus.

2. Dots paralelograms ABCD. B C

Izsaki ar vektoriem E un ﬁvektorus

a) BD >
. g D
b) 0,5AC
3. Attélo grafiski virkni a, = 2n—2 un nosaki tas monotonitati.
4.Aizpildi tabulu
4z 3
3 20
540° 50°
5. Dots taisnstura paralélskaldnis ABCDAB,C,D, .
\B1 C1
Konstrué Skélumu ar plakni, kura iet caur virsotni D l
A l D1
un Skautnes B,C, vidusspunktu paraléli Skautnei AB. i
B C
- A D
6. Apréekini izteiksmes 2++5in 45°- Cos(~45°) vértibu .
tg(—45°) - ctg(—45°)
T, 4 N .
7.Atrisini vienadojumu /X +3 + ————— = 2 ar substitlcijas metodi.

AJX+3+3

8. Uzzime funkcijas y=|X| — 3 grafiku un nosaki vértibu apgabalu.
9. Vienkarsot (1-sin )® + (1+sin «)® —4sin* «

V2
Jaxi-1

10. Noteikt f(1) , ja f(x)=



3.komplekts

ir lielaks.

4
1. Nosaki kur3 no skaitliem /16 +~/81 vai (%j -(16)° :%

2.Nosaki vai izteiksmes 21/2% — \/@ + 211/% vértiba ir racionals vai iracionals skaitlis.

3. Aprékinat izteiksmes ‘Za3 —4a+3‘ skaitlisko vértibu, ja a=-3

4. Atrisinat grafiski vienadojumu 4x= 2"

5. Aivars kredita nopirka mazikas centru. Pirma iemaksa 12 Ls, bet katra nakoSa ménesa iemaksa
par 2,5 Ls lielaka neka iepriekse€ja méenesi. Aprékini cik latu maksa muzikas centrs, ja Aivars visu
summu samaksa gada laika.

6. Vienkarso izteiksmi (sin 45° + cos 45°)(cos 45° —sin 45°)

7. Konstrué funkcijas y= tgx grafiku, nosaki definicijas un vértibas apgabalus, funkcijas nulles.

8. Trijstlra malu garumi ir 6 cm, 25 cm un 29 cm. Aprekini trijstira laukumu, garako augstumu,
apvilktas un ievilktas rinka Iinijas radiusus.

9. Stradnieka alga janvari bija 210Ls, februari algu paaugstinaja par 20 %, marta samazinas par
20%, aprékini kada bis stradnieka alga marta.

10. Uzzimé figtru kuru ierobezo y=x, y=-2,5x+22 un y=2. Nosaki figlras laukumu.



4.komplekts

1. Doti punkti A (2;4), B(5;2), C(-3;-1). Nosaki vektoru AB un AC koordinatas.

2. Dota funkcija y= (x—2)* +3

a) nosaki f(-2),

b) nosaki funkcijas vértibu apgabalu,

c)nosaki funkcijas pieaugumu, ja arguments mainas no 3 lidz 5,

d) konstrué funkcijas grafiku.
3. Viena mililitra Gdens ir aptuveni 3-10?*adens molekulu. Aprékini cik molekulu ir 2 litros Gdens.

4.Vienkarso izteiksmi 24/18 —33/8 — (/50 — 0,5+/32)

5. Noteikt to a vertibu, ar kuru funkcijas y=i + 2 grafiks iet caur punktu A(-4;1).
X—a

6. Atrisinat vienadojumu x* — x — =2

x? =X

7. Klients banka nogulda 1500Ls uz 3 gadiem ar procentu likmi 3,5% gada ( saliktie procenti).
Aprekini kada naudas summa bus konta péc 3 gadiem.

8. Aprékini izteiksmes skaitlisko vértibu log, 128 - log %

9. Ar kadu a vertibu vienadojuma |6ax + 5| =7 sakneir 2

x?-16

0
V2X—6

10. Atrisini vienadojumu




5.komplekts — algebriskas izteiksmes un vienadojumi

1. Nosaki izteiksmes 2x- definicijas apgabalu.

2

X —
2. Atrisini vienadojumu > =0
X_

3. Sadali izteiksmi 8a°® —125 reizinatajos.

4. Kada klasé meitenu ir par 4 mazak neka zénu. Uz Ziemassvéetkiem zeéni nopirka meiteném

davanas par kopéjo summu 26,5 Ls, savukart meitenes nopirka zéniem davanas par 23,1 Ls.

Aprekini vienas davanas cenu zénam, ja ta ir par 1 Ls letaka neka meitenei.

L 2 A2 5
5. Atrisini vienadojumu € -1 +3(x*-1)-10=0
6. Sadali reizinatdjos x® —9x% —x+9

7.Vienkarso izteiksmi (X —2)*(3x +2) — (x —3)(x +3)

8.Tarists 2 stundas veic 3 km pa Soseju un 6 km pa maza celu. Pa Soseju turista ieSanas atrums bija

par 2 km/h lielaks neka pa meZa celu. Aprékini ar kadu atrumu tarists gaja pa Soseju.

9. Atrisini vienadojumu (0,5x —4)® = 343

10. Atrisinat grafiski vienadojumu cosx = x* +1



6.komplekts- n-tas pakapes sakne

1. Nosaki vertibu

a)v/100- 4 e)3/216-(-512)
b) +/64-81-25 f)s_zg
27
c)3/125- 64 1
g)4|——
16
d)s 32. 1
243 h) (4/(-16)-(-81)

2. Horizonta talumu jara noteic péc formulas d=4,1 Jvh ( d- horizonta talums kilometros, h-

noveérotaja acs augstums virs juras limena metros)

3. Salidzini
a) 2+/3 vai 32 b) 3v5 vai 4+/3
) 233 vai ¥25 d) 233 vai 332

4. Nosaki vértibu
a) R9+3¥6+%4) 33-32)
b) (/0,6 ++03-09)-(3/02 +2,03+,/06)

5. Skolotajs piedavaja diviem zéniem uzdevumu: aprékinat izteiksmes a++/1—2a+a’
skaitlisko vértibu, ja a ir 10 . Viens zéns ieguva Sadu atbildi

a+vl-2a+a’ =a++(l-a)’ =a+1-a=1

Otrs ievietoja a vieta 10 un ieguva 10++/1—-20+100 = 10+9+ 19
Izskaidro, kuram zénam atbilde ir pareiza un kur klida?



7 .komplekts- aritmétiska un geometriska progresijas

Brivi krito$s akmens pirmaja sekundé nokrit 4,9 m, bet katra nakamaja sekundé par 9,8 m

.....

Cik stundas ritenbraucéjs veic 55 km, ja pirmaja stunda vins nobrauc 13 km, bet katra
turpmakaja par 1 km mazak neka iepriekseja?

Daudzstura perimetrs ir 145 cm, ta malu garumi sastada aritmétisko progresiju, kuras
diference ir 2 cm. Daudzstira garaka mala ir 33 cm. Cik malu daudzstarim?

Divi kermeni dodas viens otram pret1, attalums starp Siem kermeniem 183 m. Pirmais
kermenis noiet 12 m katru sekundi, otrais pirmaja sekundé 26 m, bet katru nakoSo sekundi
par 3 m mazak . Péc cik sekundém kermeni satiksies?

Sadaltt skaitli 650 Cetras dalas, lai tas sastaditu geometrisko progresiju, kuras maléjo locek|u
summa attiektos pret videjo loceklu summu ka 7:6.

Atrast Cetrus veselus skaitlus, no kuriem pirmie tris veido aritmeétisko progresiju un pédéjie
tris geometrisko progresiju, zinams, ka divu maléjo skaitlu summa ir 33, bet divu vidéjo
skaitlu summa ir 30.

Trauka ir 20 | plimju sulas, 1 | sulu atlej un trauku piepilda ar ddeni, péc tam atlej 1
maisijuma un piepilda ar tdeni, ta rikojas 10 reizu. Cik litrus tiras sulas palika trauka?



8.komplekts- trijstlris

1. Konstrué trijsturiar 6 cm, 7 cm, 8 cm garam malam. Nosaki mazaka lenka kosinusa vértibu.

2. Nosaki lenka ABC lielumu. C

3. Regulara trijstira mala ir 7 cm. Aprekini
a) trijstira augstumu,
b) trijstdra laukumu,
c) ievilktas rinka linijas radiusu,
d) apvilktas rinka linijas radiusu.

4. Viena plakné izvietotu 25 kN, 36 kN, 29 kN lielu spéku iedarbiba, materialais punkts atrodas
lidzsvara. Aprékini lenkus starp Siem spékiem.

5. Uz 30° lenka malam atrodas punkti A un B. Attalums starp Siem punktiem 31 m. Ja punktu
A parvieto uz virsotnes pusi par 35 m, tad attalums starp punktiem samazinasies par 8 m .
Aprékini punktu A un B attalumus no lenka virsotnes.



Atbildes

1.komplekts
1. 5,85m/s
2. a) x € (—©;0) U (0;)

b) y € (—;0) U (0;0)

2.komplekts

1.

72°,63°;45°
a) BD = DC - AD

b) 0,5AC = 0,5(AD + DC)

¢) nav 3. augosa
d) dilstosa
4. 4z = 240°,540 = 37:;3—” = 27°50° = %
3. 344.10° 3 20 18
4. pozitivs 6. 25
5 12 7. x=-2
8. € (-3,
6. 5J5 Y& 3)
2
7. log,,6>log,,8 9. 2c0sTa
10. f(1)=1
8. a)nepara
b) para
9. /456
10. -1
3. komplekts 4. komplekts
4 AB(2. 9\ A~(_E-_
N e S
2 J16
2. a)f(-2)=19
2. iracionals -
b)ye fo
3. -39
c) Ay=8
5. 309Ls
3. 6-10%°




7. a) XE(—Z+7ZH;Z+7ZT]] neZ
2 2

4. 3W2-6

6. (x-1)(x+1)(x-9)

7. 3x% —11x? +4x+17

5. a=-2
b) y € (—o0;0
yel ) 6. x=-1; x=2
c) Xx=m nelZ
7. 1663,08 Ls
_ 2. e — . R=
8. S=60 cm~; h=20 cm; r=1 cm; R=18,125 3 21
cm
9. a=-1;a=1/6
9. 201,6Ls
10. x=4
10. 15
5.komplekts 6.komplekts
1. Xxe(—04)uU(4;0) 1. a)20
2. x=-2 b) 36
3. (2a—5)(4a® +10a+ 25) c)20
4. 1,65Ls d) 2/3
5. x=16 e) 48
f) -4/3

g) nav atrisinajuma

h) 6
8. 6km/h
2. 20km
9. x=22
3. a) 243 <32 b) 3V5 <443
o) 23/3< 25 d) 233 <332
4. 1,2
7 .komplekts 8.komplekts
1. 240,11 m 1. cosa = 0,6875
2. 5h 2. 8°
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5

6s
80;120;180;270
6;12;18;27

. 11,991

5.

. a)h= 3,5\/§
0y 5 = 493
4
73
c) r=——
6
d R= @
3
127°;136°;97°
81m un 40m




